

習近平宣布 聖火點亮「鳥巢」 北京成全球首個「雙奧之城」 冬奧開幕逢立春 中式浪漫耀五環



2月4日晚，中國國家主席習近平出席北京第二十四屆冬季奧林匹克運動會開幕式。

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，舉世矚目的北京第二十四屆冬季奧林匹克運動會開幕式2月4日晚在國家體育場隆重舉行...

◆尚有冬奧相關新聞刊A2、A18、A19

2008年8月8日，第29屆夏季奧林匹克運動會在北京開幕。如今，作為第24屆奧林匹克運動會的千年古都北京，成為全球至今唯一一個既舉辦過夏季奧運會又承辦冬季奧運會的城市。

在本屆冬奧會上，中國代表團首次實現了7個大項、15個分項的全覆蓋，並創紀錄地獲得104個小項的194個參賽資格...

未因疫情推遲 選手激動圓夢 對很多運動員來說，本屆冬奧會是一場圓夢之旅。加拿大37歲短道速滑老將查爾斯·哈梅林將在北京開啟他的第五次冬奧之旅...



中國代表團在開幕式上入場。



煙火打出中英文的「立春」和「SPRING」。

描繪壯闊冰運畫卷 完美結合人文科技 斗柄歸寅，萬物更新。2022年2月4日，一年四時之始的立春時節，象徵光明、團結、和平、友誼的奧運之火...



開幕式上，主火炬「不點」而直接放在主火炬台上。熊熊燃燒的奧運之火，幻化成雪花般聖潔、靈動的小火苗，表達低碳環保理念。



在「放飛和平鴿」和主題歌演唱環節，孩子們拿著一隻隻可愛的小白鴿自由歡愉地奔跑，與腳下晶瑩閃亮的星星雪花嬉戲互動。



「馬蘭花兒盆盆唱」用益龍韻在開幕式上演唱。

朱定文任港隊旗手感榮幸 香港文匯報訊 中國香港短道速滑運動員朱定文表示，「非常榮幸成為中國香港代表團的持旗手，在北京冬季奧運會開幕典禮上揮舞國旗，不僅代表我個人，還代表我的團隊和中國香港。」

最體貼開幕式處處送暖

2008北京奧運開幕式的震撼仍然歷歷在目，相隔14年後奧林匹克五環重臨北京，「雙奧之城」再一次為世界帶來驚喜。在疫情仍然肆虐的今天，北京常貼心。北京冬奧開幕式小禮包滿載保暖用品，非但貼心。香港文匯報記者郭正謙 攝

小禮包成「救命包」 除此之外，小記雖然對北京冬天的嚴寒天氣早有心理準備，不過久居南方的我還是低估了零下5度的威力...



觀演嘉賓在步行前往「鳥巢」的沿途「打卡」。

觀演嘉賓忙「打卡」

因應防疫，獲邀現場觀看開幕式的觀演嘉賓需提前於中午集合。在遠端集結處的大巴車上，工作人員特意準備了齊全的餐包。作為觀演嘉賓的香港文匯報記者打開餐包發現，從小蛋糕、手撕麵包、蘇打餅乾到牛肉片、牛肉乾、滷蛋、酸奶...

紀念郵品受追捧

4日冬奧會開幕式還沒有開始，國家體育場「鳥巢」內的郵政商品窗口及特許商店窗口就已經排起長龍。出席開幕式的觀眾表示，「在這特殊意義的歷史時刻，買冬奧產品和郵品做個紀念。」

港購千萬快檢包 推全民自檢

詳刊A3